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Вступ. Рід Asclepias L. родини Apocynaceae. Грецький бог лікування 

Асклепій є мотивом для назви роду Asclepias [2]. Це трав’янисті багаторічні 
рослини, які виробляють молочний сік, який є різним за токсичністю серед понад 
140 видів. Цілющі властивості приписують соку, багатому вторинними 
метаболітами – латекс (полімери ізопрену), карденоліди (стероїдні похідні) і 
алкалоїди. Одним із представників роду є Asclepias syriaca L. Кенофіт, 
північноамериканського походження. На сьогодні широко поширений на 
території України, особливо у лісостепових районах. Мета роботи – аналіз 
можливих шляхів використання ваточника сирійського. 

Матеріали та методи. Номенклатурна приналежність наведена згідно 
IPNI. Критично проаналізовано наявні літературні та Інтернет джерела. 

Результати та їх обговорення. A. syriaca широко використовувався для 
різноманітних цілей. У їжу вживали відварені молоді паростки, варили 
нерозкриті пуп’янки квітів і тверді зелені плоди, ніжне листя і верхні стебла. 
Латекс кип’ятили і змішували з тваринним жиром для жувальної гумки. Волокна 
використовувалися як шнури для тятив і тонкі швейні нитки, як наповнювач для 
подушок і спальних місць. Молочний сік (латекс) використовувався як клей. 

До появи сучасної медицини вид використовувався у лікувальних цілях. 
Сік молочаю використовували як отруту, блювотний і сечогінний, проносний і 
протизаплідний засіб. Екстракція молочного соку, яку можна отримати зі стебла 
рослини, має численні медичні застосування, особливо для лікування болю, 
астми, бронхіту, диспепсії, прокази, пухлин та деяких інших шлунково-кишкових 
захворювань [1]. Як лікарський засіб рослина сприяє лікуванню венеричних 
захворювань, дисфункції нирок і сечовивідної системи, ревматизму. Місцево 
його використовували для видалення бородавок і лікування бджолиних укусів, 
порізів і стригучого лишаю [1]. 

Висновки. Враховуючи стан поширення, достатню ресурсну базу та 
широкий спектр використання, можна зробити висновок, що сировина даного 
виду є перспективною. А використання A. syriaca є одним із засобі контролю та 
боротьби. 
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